

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958 június 14 11 óra 45 perc

A Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének nagysikerű operahemutatója

1958 június 14

A Magyar Néphadsereg Művészegyüttese szombaton este a Központi Tiszti Ház színháztermében nagysikerű operahemutatót tartott. A katonaművészek Grétry: A két zsugori című kétfelvonásos operáját adták elő. A főszerepeket Bottyán Endre és Tar Gyula, illetve Lukos Mária, Botlány Olga, valamint Szigeti László - a művészesoport szólistái - alakították. A Magyar Néphadsereg központi zenekarát Gárgyi György vezényelte. Az operát Till Géza rendezte, hangszerelte Hajdu Mihály.  
/MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 14-én, szombaton este 21 órakor:

Kissé több napsütés.

Közép-Európában megerősödött az anticiklon uralma, míg Nyugat- és Közép-Európában szárazabbá vált az időjárás, záporok, zivatarok, a délután folyamán, főként a Balkán-félszigeten voltak.

Hazánkban szombaton több helyen esett az eső, nagyobb mennyiségű csapadékot azonban nem jelentettek. A nappali hőmérséklet 17-20 fokig emelkedett.

Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: kissé több napsütés. Főként a déli-délutáni órákban több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt északi-északkeleti szél. Hűvös éjszaka. A nappali felmelegedés valamivel erősödik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: legmagasabb hőmérséklet vasárnap 19-22 fok között.

7-10,  
/MTI/

Vége...

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 június 15 7 óra -- perc

Az idén nem lesz borhiány a Balaton-vidéken

1958 június 15

A Badacsonyi Borpalackozó Vállalat felkészült a balatoni nyári szezonra. Az ó- és ujborkból naponta 3000-3500 palackot töltenek meg, jóval többet, mint az elmúlt esztendőben. Ezenkívül a nyáron 25.000 liter bort hoznak forralomba hordókban. Az üdülők és a kirándulók a leglátogatottabb üdülőhelyeken reprezentatív borkostolókban, decis poharakban izlelhetik majd meg a balatonkörnyék legjobb borait. Augusztusban az idén is megrendezik a hagyományos balatoni borhetet. /MTI/

Tudományos segítség az alföldi szikesek termévérteléhez

1958 június 15

A Kisújszállási Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói és tudományos munkatársai sokoldalú segítséget nyújtanak az Alföld egyik legnagyobb mezőgazdasági megyéjének, a szolnokinak. A tudományos segítség elsősorban arra irányul, hogy a csapadékban szegény, szikes alföldi talajok legkedvezőbb termelési módszerrel ismertessék meg Szolnok megye termelőit és szakembereit. A kísérleti intézetben kidolgozott módszerek alapján a kunszentmártoni Zalka Máté Tsz-ben a cukorrépa öntözését, a turkócvi Új Élet Tsz-ben pedig a rizs helyes öntözését mutatták be. Most a megye termelőszövetkezeteinek brigádvezetői, szakemberei részére tanfolyan kezdődött az intézet gazdaságában. A hat napig tartó gyakorlati bemutató célja a takarmánytermelés öntözési módszerének megismertetése. A hatnaponként ismétlődő tanfolyamokon több mint hetvenen kapnak szaktanácsot. /MTI/

A hengertörések csökkentésével csaknem száz ezer forint megtakarítást érték el Borsodnádasdon

1958 június 15

A Borsodnádasdi Lánggyár hengerezői az év első öt hónapjában a hengertörések csökkentésével 96.000 forintot takarítottak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958 június 15 7 óra 05 perc

A puszták "időjósait" is zavarba hozta a szeszélyes időjárás

1958 június 15

A magyar puszták pásztorainak ősi keleti tudománya az időjósítás. Nem egyszer tudósok elismerését is kivívták azzal, hogy pontosan előre jelezték az idő változásait. Tóth Sándor, zsadányi öreg juhász, a néhanapján irótollat is forgató pásztor-ember most megírja régi pásztor-tudományukat, hogyan gyógyították egykori a pásztorok az állatokat, milyen természeti jelenségekből következtettek a puszták fiai az időjárásra. "Ha aranyárga a hajnal, akkor szép, tiszta idő, ha vérvörös, szeles idő lesz. Ha fellegekből tűnik elő a nap, vissza is bujlik, esőt várhatunk. Ha nyáron napkelte után kezd esni tartós eső lesz, ha napnyugtakor felhősbe takarózik a nap, reggelre esős, felhős idő várható," - írja többek között Tóth Sándor.

Az öreg pásztor most panaszolja, hogy az utóbbi időben a természet nem úgy működik, mint régen. Aze gykor megbízható pásztor időjósító tudományt is zavarba hozta a szeszélyes idő. A napfolt tevékenységek Tóth Sándort is megrézték: azelőtt mindig pontosan előre tudta az időt, ujabban minden más- képpen történik./MTI/

---

Gépesített szőlőművelés a Badacsonyan

1958 június 15

A badacsonyi szőlők szépen fejlődnek. A tőkék többségén 25-30 fűrt tanuskodik az idei jó termésről. Az eredmény jó- részt a gondos ápolásnak köszönhető. A Badacsonyi Állami Gazda- ságban az idén már nagyrészt gépek művelték a szőlőket. Tovább gépesítették a permetezést is, nagyteljesítményű motoros töltő- gépet szerkesztettek. A permetezőgépek kiürült tartályainak gyors töltésével a permetezési idő a korábinak felére csökkent, és több mint 22.000 munkaórát takarítottak meg. A badacsonyi hegyek művelésének legfőbb asutóbb munkáját, a kapálást 18 motoros csörlős kapa végzi. Kézi erővel csupán a tőkék közötti részeket kapálják./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 június 15 7 óra 10 perc

Csővezeték-es esőztető telepek épülnek a hajdusági termelőszövet-  
kezetekben

1958 június 15

Hajdu-Bihar megye termelőszövetkezetei is ki akar- ják használni a Keleti Főcsatorna öntözési lehetőségeit. A Nagyhe- gyves, Kaba, Földes vonalában húzóó kiváló termőképességű löszhá- ton a következő évben öt termelőszövetkezet 550 holdon esővezet- kes esőztető öntözőtelep építését tervezi. A földesi Petőfi 200, a Rákóczi 100, a kabai Dózsa és a nagyhegyesi Október 22 Tsz ugyancsak 100, a földesi Kossuth Tsz pedig 50 holdat kíván permc- tezéssel öntözni./MTI/

---

Új állatfajták a tiszántuli tenyészállat-kiállításon

1958 június 15

A június 21-én, Debrecenben megnyíló tiszántuli tenyészállat-kiállításon Hajdu, Szabolcs, Békés és Szolnok megye, valamint Debrecen város termelőszövetkezetei, állami gazdaságai és egyéni gazdái esáknem 600 kiváló tenyészállatot mutatnak be, köz- tük különböző keresztezésekéből származó új állatfajtákat is. A Mátészalkai Állami Gazdaság a horzderes és a magyar-szürke, a Hosz- szuháti Állami Gazdaság a magyar-szürke és a kosztromai kereszte- zésekből származó utódokat állítja ki. Hosszúhátú már olyan, magyar-szürke tehéntől és kosztromai bikától származó tehén is van, amelynek tejt hozama meghaladja a 3400 litert, a tej zsirtar- talma pedig a 4.6 százalékot./MTI/

---

Tízezer pár szandált készítettek a martfői Tisza Cipőgyárban

1958 június 15

A martfői Tisza Cipőgyárban a belkereskedelem meg- rendelésére, tízezer pár könnyű, nyári, ugynevezett slipp- szandált készítettek./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1958 június 15

7 óra 15 perc

Könnýübetonból tetőfedő palát gyártanak Győrött

1958 június 15

A Győr-Lopron és Komárom megyei TÖZÉP négy dolgozójának ujitása alapján könnýübetonból tetőfedő palát készítenek Győrött. Az arabonit néven forgalombakerülő tetőfedő anyag kohósalakból, homokból és cementből készül, sulya könnyebb, mint az égetett cserépe. Egy négyzetméter befedéséhez tizenhat darab szükséges. Az újfajta tetőfedő anyag iránt igen nagy az érdeklődés, ezért rövidesen a Győri Vegyipari Ktész, valamint a Belldi Cementárugyár is megkezdí a gyártását./MTI/

Ezer telefonállomás Komlón

1958 június 15

Komlón jelenleg ezer telefonállomást tartanak nyilván. Négy évvel ezelőtt csak 400 telefonelőfizető volt a városban./MTI/

Európa egyik legkorszerűbb magtisztító és tároló üzem épül Orosházán

1958 június 15

Orosházán tető alá került Európa egyik legkorszerűbb magtisztító és tároló üzem. A hatemeletes épületben már a gépeket szerelik. A munkák legnagyobb részét gépekkel végzik, a kézi válogató munkát pedig központi fűtéssel látják el. A dolgozók egészségét porleszívó berendezés védi./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1958 június 15

8 óra -- perc

Három új takarékszövetkezet alakult Baranyában

1958 június 15

A múlt év februárjában alakult meg Dunaszekcsőn a takarékszövetkezet. Ennek a szövetkezetnek már több mint 500 tagja van, betétállománya pedig meghaladja a félmillió forintot. A múlt évben Bélyon és Kápolcson alakult még takarékszövetkezet, az idén tavasszal pedig Lánocsón, Vajszlón és Nagydobszán. Jelenleg nyolc községben szervezik a gazdákat a takarékszövetkezetet. Siklóson és a délszláv lakosú Felsőszentmártonban már száz-száz tagja van az alakulóban levő szövetkezetnek./MTI/

Szines üveg olvasztó kemencét építenek a Salgótarjáni Üveggyárban

1958 június 15

A Salgótarjáni Üveggyár külföldi megrendelői az utóbbi időben egyre több kombinált szines üveg készletet, a különböző készletekhez más-más színű poharakat, tálakat igényelnek. Ezért 200.000 forintos beruházással szinesüveg olvasztó kemencét építenek, amelyben egyszerre öt különféle színű üveget olvaszthatnak. Az új kemence a harmadik negyedévben készül el és jelentősen csökkentí majd a gyár termelési költségeit./MTI/ Így a nagytérfigatú kemencéket nem tudták gazdaságosan kihasználni.

Kettősvágányu villamosvasutat építenek Diósgyőrött

1958 június 15

Miskolcon a felszabadulás után kettősvágányura építették át a személypályaudvart és a diósgyőri vasgyárat összekötő villamosvasutat. A dolgozók kérésére a városi tanács legutóbb elhatározta, hogy a kettősvágányu villamosvasutat Diósgyőrig meghosszabbítja. A 12 millió forintos munkát több évre ütemezték be. Az idén 1,600.000 forintos költséggel az utat építését végzik el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958 június 15 9 óra -- perc

Az idén kétszáznál több, nagyjából öszkomfortos, lakás épül Békés megyében

1958 június 15

Békés megyében az idén több mint kétszáz, nagyjából öszkomfortos, lakás építését fejezik be. A mezőhegyesi mentéken 21, Békéscsabán a Vécsey utcában pedig 23 lakást már átadtak. Békéscsabán még 69 lakás készül el. Az egyik háztömbben korszerű üzlethelyiségeket is létesítenek. /MTI/

Szeptemberben lesz száz éve, hogy az első vonat befutott Nyíregyházára

1958 június 15

Nyíregyházára 1858 szeptember 5-én futott be az első vasuti szerelvény. A város annakidején támogatta a közlekedés fejlesztését és a szükséges területek ingyenes átengedésén kívül 30.000 forinttal járult hozzá a vasutvonal építéséhez. Az évfordulőről ünnepélyesen emlékeznek meg. /MTI/

Az év végéig nyolc új üzlet nyílik Komárom megyében

1958 június 15

Komárom megyében az év végéig nyolc üzlet nyílik meg kaput. Tatabányán és Eszteromban önkiszolgáló cipőboltot rendeznek be. /MTI/

Táblával jelölik meg a jelentősebb debreceni műmlőket

1958 június 15

Debrecenben a városi műmlőkbizottság határozására táblákkal jelölik meg a jelentősebb debreceni műmlőket. /MTI/

Idénybölcsődék, idénynapközi otthonok létesülnek Vas megyében

1958 június 15

A Vas megyei tanács gazdasági osztálya a megyében hét községben létesít idénybölcsődét. Egy-egy idénybölcsődc 20-20 férőhelyes lesz. Az övodáskorú gyermekek nyári ellátására a megyében számos helyen idénynapközi otthonokat is létesít a tanács. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958 június 15 10 óra --

Villejuif - Sztálinváros francia testvérvárosa

1958 június 15

A sztálinvárosi tanácshoz levél érkezett a franciaországi Seinc-megye Villejuif városának polgármesterétől, aki egy évvel ezelőtt Sztálinvárosban járt. A polgármester azt írja, hogy a népek közötti barátság, valamint a művelődési és gazdasági kapcsolatok elmélyítése érdekében városuk egy magyar és egy olasz várossal akar testvéri kapcsolatokat kiépíteni. A villejuif-i tanács egyik testvérvárosául sztálinvárost választotta.

A sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága örömmel fogadta a levelet, s elhatározta, hogy kapcsolatot teremtsen Villejuif város tanácsával. /MTI/

Másfél ezer éves aranypénzt találtak a nyírtóti határban

1958 június 15

Ritka aranypénz - - Arcadius keletrómai császár uralkodásának idejéből származó solidus - körül előkapálás közben a nyírtóti határban. A négy és fél gramm súlyú, 398-as keltezésű szikarany érme egyik oldalán a császár arcképe látható. A régészek véleménye szerint a lelőhely környékén korabeli germán vagy hun település, illetve temető volt. A ritka régészeti leletet a nyíregyházi Jósza András múzeumban helyezték el. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 8 kiadás

1958. június 14.

15 óra 25 perc

Uttörő technikai kiállítás nyílt Kaposvárott

1958. június 16.

Vasárnap Kaposvárott, az Ifjuság Házában uttörő technikai kiállítás nyílt, amelyen a szakkörök tagjai által készített rádiókat, rajzokat, kézimunkákat és egyéb ezermester munkákat mutatnak be.

A kiállítás két hétig tart nyitva s már az első napon többszáz látogató tekintette meg. /MTI/

Benke Valéria miniszter a szegedi Általános Munkás Dalegylet 50 éves jubileumán

1958. június 16.

A szegedi Általános Munkás Dalegylet, a város egyik legrégebbi kórusa vasárnap ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját. Délelőtt ünnepi közgyűlést és hangversenyt rendeztek a szegedi Nemzeti Színházban.

A jubileum egyik fővédnökeként megjelent az ünnepségen Benke Valéria művelődésügyi miniszter is. A kormány nevében üdvözölte a jubiláló együttest, majd méltatta a munkás dalegyletek felszabadulás előtti és utáni szerepét a dolgozók kulturális nevelésében. Utána kitüntetésekkel nyújtott át: a munkás dalegylet miniszteri dicséretben részesült, nyolc tagjának pedig - akik harminc - negyven éve tagjai a kórusnak - szocialista kulturáért jelvényt adott át.

Kádár János az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, államminiszter levélben küldte el üdvözlését, amelyet ifj. Komócsin Mihály, az MSZMP szegedi városi bizottságának első titkára olvasott fel.

Törköly Ferenc az MSZMP városi bizottsága tagjának beszéde után ünnepi műsor következett. Tizenöt Csongrád megyei, budapesti, békéscsabai és kisújszállási munkás énekkar szerepelt nagy sikerrel, csaknem ötven kórusmű előadásával. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 9 kiadás

1958. június 15.

15 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. június 15.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 15-én, vasárnap délben 12 órakor:

Tovább melegszik az idő

Szárazföldünk nagyrésze felett magasnyomású képződmény alakult ki. Hatására Nyugat- és Közép-Európa, valamint Skandinávia felett derült, száraz az időjárás. A fokozatosan töltődő és kelet felé vonuló ciklonok a Szovjetunió európai területének keleti felében, továbbá a Balkán kis részén sokfelé csapadékos, változékony időjárást okoznak.

Hazánkban szombaton még erősen felhős volt az égbolt és több helyen esett az eső. A késő esti órákban megkezdődött a felhőzet felszakadozása és ma hajnalra ország-szerte derült lett az idő. Számottevő csapadékot csak néhány helyről jelentettek. Nagykörösiön, Kiskunhalason 11, Szegeden 5, Izsákon és Kecskeméten 4 milliméter csapadékot mértek. Másutt a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg az 1-2 millimétert. A hőmérséklet ország-szerte 16-20 fokig emelkedett. Ma hajnalra általában 8-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16.8 fok volt, a sok évi átlagnál 2.4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: nappali felhős, zöldség, valószínűleg csapadék nélkül. Vasárnap északkeleti szél. A nappali hőmérséklet 1-2 fokkal tovább emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-26 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1958. június 15. 15 óra 50 perc

Belga turista csoport Sztálinvárosban

1958. június 15.

A brüsszeli világkiállításról hazánkba érkezett első husztagu belga turista csoport vasárnap Sztálinvárosba látogatott. A belga turisták előbb Budapestről, majd az ország egyik régi városával, Egerrel, s most a legfiatalabb várossal, Sztálinvárossal ismerkedtek meg. Mindannyian elismeréssel beszélnek a magyaros vendégszeretetről, az izes ételekről, nemkülönben a zamatos magyar borokról. /MTI/

Ezer komlói bányászt látott vendégül vasárnap a fonyódi hazafias népfront

1958. június 15.

A Somogy megyei Fonyódi járás hazafias népfront bizottsága nemrégén balatoni kirándulásra hívta meg a komlói bányászokat. Vasárnap reggel ezer komlói bányász megérkezett Fonyódra.

Németh István, a hazafias népfront fonyódi járási bizottságának elnöke köszöntötte a vendégeket. Ott voltak a fogadáson a párt és az állami szervek járási, községi vezetői, a KISZ-isták, az uttorók.

A szívélyes baráti fogadtatás után a vendégek a kikötőhöz vonultak és hajón kirándultak Badacsonyra. Visszatérésük után késő estig a fonyódiakkal töltötték idejüket. /MTI/

A Somogyban tartózkodó bolgár ifjúsági küldöttség vasárnap Babocsán megkoszorúzza a bolgár hősi emlékművet

1958. június 15.

A bulgáriai sztara-zagórai kommunista ifjúsági küldöttség tagjai Somogy megyei tartózkodásuk alkalmából, vasárnap a határmenti Babocsa községbe látogattak el.

A falu KISZ szervezetének, valamint a párt és a tanács helyi szervezetének vezetői köszöntötték a kedves vendégeket. A szívélyes fogadtatás után a második világháborúban a magyar szabadságért Somogyban életüket áldozott bolgár katonák hősi emlékművéhez vonultak, s koszorút helyeztek el a talapzatra. A vendégek ezután baráti beszélgetést folytattak a helybeli fiatalokkal és tájékoztatták őket a bolgár ifjúság életéről, munkajáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1958. június 15. 16 óra 15 perc

Hízezer fiatal a III. Nógrád megyei ifjúsági találkozón Salgótarjánban

1958. június 15.

Vasárnap autóbuszok, különvonatok hozták Salgótarjánba a megye minden részéről a fiatalokat a III. Nógrád megyei ifjúsági találkozóra. Parkaszoknyás palgalányok népviseletben, bányász fiatalok, vasas, kohász és üvegipari ifjúságok, diákok és himzett kékluzos KISZ-es lányok tizezernyi serege gyűlt egybe, majd vonult el a díszemelvénnyel várakozó ifjúsági, párt és állami vezetők előtt a nagygyűlés színhelyére.

A nagygyűlésen Komócsin Zoltán az MSZMP Központi bizottságának tagja, a KISZ első titkára mondott beszédet. Visszapillantást adott a KISZ megalakulására és az azóta eltelt időre. Megállapította, hogy a szövetség csaknem háromszézezer tagot számlál és népszerűsége egyre növekszik.

Felszólalt a nagygyűlésen Ho-Hsi-Csuan, a DIVSZ kínai titkára és Korompai József, a csehszlovák ifjúsági szövetség besztercebányai kerületi bizottságának munkatársa is.

A délutánt gazdag művészeti és sport műsor töltötte ki. Délután a Salgótarjáni Acélárugyár KISZ Klubjában megtartották a lányok és a fiatalasszonyok találkozóját. A nagygyűlés színhelyén felállított szabadtéri színpadon a Lovász József megyei művészeti seregszemle döntőjén szereplő csoportok késő estig színvonalas műsorral szórakoztatták a fiatalokat. /MTI/

Bongora hangverseny egy mezőföldi kisközségben

1958. június 16.

A Fejér megyei Rácalmás községben vasárnap érdekes zongorhangversenyt rendeztek. A hangverseny husz előadó művésze apró, magyrészt parasztleány és fiú volt, akik első, második vagy harmadik éve tanulnak zongorázni sztálinvárosi zenepedagógusok munkacsoportjának egy tagjától.

A sztálinvárosi zenepedagógusok munkacsoportja Rácalmás mellett Pusztaszabolcson, Brcsiben és Dunaföldváron is nevelési zenei műveltségre a községek dolgozóinak gyermekeit. A négy községben száz fiatalot tanítanak. /MTI/

B 12 kiadás

1958. június 15.

16 óra 15 perc

Építők ünnepe Pécsen

1958. június 15.

A Baranya megyei nagy építkezéseken dolgozó építőmunkások Pécsen tartották meg vasárnap az építők napjának központi ünnepségeit.

A megye építői egészében véve jó munkával köszöntötték ünnepüket. A Baranya megyei építőipari vállalat például elkészítette az építők napjára az első három, teljesen előre-gyártott elemekből összeszerelt panelházat is. A pécsi erőmű építési program szerint már a főépület harminchárom méter magas oldalfalaira helyezik el a tetődongákat és hamarosan átadják helyüket a gépszereplőknek.

A komlói állami építőipari vállalat a megyében kilenc iskolát épít, ezekkel a munkákkal az első negyedévben készült, de az építők napjára éjjel-nappali munkával pótolták az elmaradást. Jól dolgoztak a mohácsi faroslemezzgyár építkezésén is. Az új gyár a jövő év első napján program szerint megkezdheti a próbaüzemelését.

Az építők központi pécsi ünnepségein a tizenkétezer Baranya megyei építő közül mintegy hatezren vettek részt. /MTI/

Nyolcadszor ünnepeltek az építők Sztálinvárosban

1958. június 15.

Vasárnap nyolcadszor ünnepelték az építők napját Sztálinvárosban. A nyolc évvel ezelőtti sik szántóföldeken eddig 4500 lakást, vasat és acélt, áramot, kokszot, gázt és értékes vegyi anyagokat gyártó üzemeket építettek. Körülbelül kétezer építőmunkás, a 26-os Építőipari Vállalat munkásai, az előregyártók és a lakáskarbantartók vidáman szórakoztak a kulturális és sportbemutatókon. /MTI/

B 13 kiadás

1958. június 15.

16 óra 15 perc

Vasárnap rendezték meg az V. keszthelyi ifjúsági béketalálkozót

1958. június 15.

Mintegy 20.000 fiatal részvételével vasárnap rendezték meg az V. keszthelyi ifjúsági béketalálkozót.

Délelőtt a keszthelyi sportpályán nagygyűlés volt. A díszemlévényen helyet foglalt Kossa István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, közlekedés és postaügyi miniszter, Vándor József, az MSZMP Veszprém megyei bizottságának titkára, Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára, valamint Veszprém megye több vezetője. Gozsó Pál, a KISZ Központi Bizottság intéző bizottságának tagja, a KISZ Veszprém megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet.

- Mi, az V. keszthelyi ifjúsági béketalálkozóra összegyűltek üzenjük Stockholmba, a Békevilágkongresszus résztvevőinek, hogy a magyar ifjúság békét akar és kész mindent megtenni érte, - mondotta többek közt.

A nagygyűlés után sokan keresték fel az ifjúság életét bemutató tablós kiállítást, a Herendi Porcelángyár, az Ajkai Üveggyár és Veszprém megye több más üzemének termékeiből rendezett kiállításokat.

Délután színvonalas kulturális műsor és sportrendezvények szórakoztatták a fiatalokat. /MTI/

Bakonyi hetek alkalmából népművész találkozó Zircen

1958. június 15.

Vasárnap, a Bakonyi hetek alkalmából népművész találkozót rendeztek Zircen s Tóth József bakonyi faragó pártor munkáiból kiállítást rendeztek. A Bakonyvidék 25 ismert faragója, dalosa és mesemondója jelent meg a találkozón. A népművészet fejlődését jellemző előadás után a résztvevők munkájukról, tapasztalataikról beszéltek.

Délután a bakonyi mesemondók ellátogattak a zirci óvodába, s mesedélutánt rendeztek a gyermekeknek. /MTI/

Megkezdődtek a Tiszavárkonyi Napok

1958. június 15.

Az Alföld egyik ősi helyiségében, a 2100 lelket számláló Tiszavárkonyban, vasárnap megkezdődtek a község megalakulásának 900. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi napok. A várkertben több mint kétezen vettek részt a nagygyűlésen. Dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára mondott ünnepi beszédet. A nagygyűlés után leleplezték a község kilenc évszázados történelmét megőrkítő emlékművét, amelyet a lakosság társadalmi segítségével állítottak. Az emlékmű avatáson Z. Nagy Ferenc országgyűlési képviselő mondott méltató beszédet. Az általános iskolában kiállítás nyílt, amely a falu fejlődését mutatja be az első településtől napjainkig. A nagyszámu ünnepelő közönséget délután a környék művelődési csoportjainak színpompás bemutatói és változatos sportjátékok szórakoztatták.

A Tiszavárkonyi Napok ünnepségei sorozatában megrendezik a termelőségvetkezések napjait. A falu egyénileg dolgozó parasztjai látogatást tesznek a helyi Petőfi tsz. gazdaságában. A tsz asszonyok kivülálló középparaszt asszonyokat hívnak baráti találkozóra. A zárónapon kerül sor a falvak legnagyobb nyári ünnepére, az arató ünnepségekre. /MTI/

Husz éves a komádi gyermekotthon

1958. június 15.

A komádi május 1 gyermekotthon nevelői, tanulói és szülői munkaközössége vasárnap ünnepelte az otthon fennállásának 20. évfordulóját. A jubileumi ünnepségen résztvett Kallai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, államminiszter, Godor Ferenc, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei titkára.

Tarsoly József igazgató, aki 16 esztendeje dolgozik a komádi gyermekotthonban - köszöntötte a vendégeket, majd Kigyós Sándor, a Hajdu-Bihar megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője mondott ünnepi beszédet. Vácolta a multat: Komádi nagykiterjedésű tanyavilága valaha teljesen el volt zárva a kulturális lehetőségektől. Egyetlen iskola sem volt az óriási határban. A parancsoló kényszer hozta létre Komádi szélén, a legmocsarasabb területen, az ország első tanyai internátusát. A fenntartási költségek tulnyomó részét a szülőkre hárították, olyan térítési összegeket szedtek a tanulók után - főként természetben - amit a szegénysorsu, sokgyermekes kisparasztok, agrárproletárok akkor képtelenek voltak megfizetni.

Ma több mint háromszáz szépen öltözött, vidám, jókedvű fiú és leány a lakója a körösparti Komádi község május 1 Gyermekotthonának, nevelésükre és taníttatásukra évente 2.5 millió forintot fordít államunk.

A szülők és gyermekek lelkes taps közepette Kallai Gyula államminiszter kitüntetésekkel adta át a gyermekotthon nevelőinek és dolgozóinak. Nagy öröm fogadta a gyermekotthont patronáló üzem, a budapesti május 1 Ruhagyár küldöttének a bejelentését: az üzem dolgozói 30 gyermeket egy hétre a fővárosban látnak vendégül a komádi gyermekotthon lakói közül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1958. június 15. 18 óra perc

Nagygyűlés Szikszón a Borsod megyei termelőszövetkezeti hónap alkalmából - Dögei Imre a termelőszövetkezeti napon

1958. június 15.

Vasárnap délelőtt Borsod megye négy járásából, csaknem száz termelőszövetkezetéből és 150 községből több-ezer dolgozó paraszt, mezőgazdasági szakember gyűlt össze Szikszón. Itt tartották a Borsod megyei termelőszövetkezeti hónap alkalmából a Hazafias Népfront és a Borsod megyei tanács mezőgazdasági osztályának rendezésében nagygyűlést, amelyen Dögei Imre földművelésügyi miniszter mondott beszédet.

A szikszói Béke Kertben felállított díszmelvényen a tsz-ek és az egyéni dolgozó parasztok legjobbjai foglaltak helyet. Dögei Imre földművelésügyi miniszter a többek között a következőket mondotta:

- Az elmúlt évben jelentős eredményeket értünk el a termelőszövetkezetek megszilárdítása és számszerű fejlesztése terén is. Az ellenforradalom által szétvert termelőszövetkezetek közül már mintegy 1150 ujjáalakult. Jelenleg 2650 mezőgazdasági termelőszövetkezet működik 133.675 taggal 1,264.658 hold területen.

- A termelőszövetkezeti gazdaságok erősödését mutatja, hogy az elmúlt évben az egy holdra jutó közös vagy 1955-höz viszonyítva 739 forintra növekedett. A jobb gazdálkodás eredményeként növekedett a tsz tagsági jövedelme is: mutatja ezt a Borsod megyei, alsódobozai Új Élet Termelőszövetkezet példája, ahol tavaly az egy tagra jutó jövedelem a háztáji gazdaság jövedelmét nem számítva, 17.257 forint volt.

Beszéde további részében az állattenyésztés, s ezen keresztül a belterjes gazdálkodás jelentőségéről szólott Dögei Imre, majd az aratási előkészületekkel, valamint az országos esőzés után előállott helyzetből fakadó növényápolási munkálatokkal foglalkozott.

Dögei Imre nagy tetszéssel fogadott előadása után az egybegyűltek megtekintették a szikszói mesterséges termékenyítő főállomás és a szikszói Béke Tsz majorságát, ahol Simon János tsz elnök kalauzolta a vendégeket. A vendégeknek különösen a termelőszövetkezet 49 állatból álló tehenészete tetszett, amelyből a termelőszövetkezetnek naponta átlag ezer forint jövedelme van.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1958. június 15. 11 óra 45 perc

Nagygyűlés Szikszón 1. folyt/

Baráti beszélgetés alakult ki ezután a termelőszövetkezet tagjai és a vendégek között. Dögei Imre földművelésügyi miniszter különösen a gépesítésre és a tsz tagoknak az egyéni gazdánál nagyobb jövedelmére hívta fel az egyéni gazdálkodók figyelmét. A kérdésekre válaszolva kijelentette, hogy azokat a termelőcsoportokat, amelyek nem alapszabály szerint működnek, felosztatják.

A szikszói szövetkezeti nap végeztével Dögei Imre földművelésügyi miniszter az érdekelt járások párt és tanácsvezetőivel Abaujszántóra látogatott és megtekintette a tokajhegyaljai új szőlőtelepítéseket. /MTI/

Bemutatta új műsorát a debreceni népi együttes táncsoportja Debrecenben

1958. június 15.

A Párizsban, Londonban, Varsóban és Bukarestben nagy sikerrel szerepelt debreceni népi együttes táncsoportja vasárnap este bemutatta új műsorát Debrecenben. A bemutatón megjelent Lin Jie kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének kulturális tanácsosa Gja Su-min attasé. Az együttes új műsorából kiemelkedett a palotás, a nádudvari korsós tánc, a hajdusági cigánytánc, továbbá a kínai pálcikatánc és az egyszer egy királyfi című táncjáték. Régi műsorukból csak a hortobágyi paraszttáncot adták elő. /MTI/

Békegyűlések a Hajdúságban

1958. június 15.

As V. Magyar Békekongresszust követően a Hajdúság békeküldöttei gyűléseken számolnak be tapasztalataikról. Vasárnap Hajdu-Bihar megyében három helyen tartottak kongresszusi küldöttek beszámolót.

Földesen, a község új filmszínházában Ruzicska Gyula debreceni egyetemi tanár, kongresszusi küldött elmondotta, miként jutott kifejezésre az V. Magyar Békekongresszuson a magyar nép küldötteinek egységes békeakarata.

Békegyűlés volt még Berettyóujfaluban és Nyíradonyban. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás

1958. június 15.

4 óra 6 perc

Külföldi szakértők jelenlétében nagyszabású lovasversenyt tartottak Sopronban

1958. június 15.

A mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete a Terimpex Külkereskedelmi Vállalat közreműködésével június 14-én és 15-én nagyszabású lovasversenyt rendezett Sopronban a lövéri lóversenypályán. A versenyen a bábolnai, a kisbéri, a nagyszentjánosi, az alsóleperdi, a békáspusztai, a jászberényi, a sárvári és a ráciházi állami gazdaság 80 exportra tenyésztett versenylovát indították. A versenyre a Terimpex külföldi szakértőket is meghívott. Szombaton Sopronba érkezett több holland, svájci, osztrák és görög szakember, vasárnap az olasz követségi küldött és egy olasz szakember is megérkezett a versenyre. A versenyen néhány egész kiváló eredmény született. Valemennyi szakember bejelentette vásárlási szándékát. Több lovat akar venni a görög és a holland küldöttség. Az üzlet végleges megkötésére hétfőn és kedden Budapesten a Terimpex Külkereskedelmi Vállalatnál kerül sor. /MTI/

Hatvani professzor emlékére táblát lepleztek le Debrecenben

1958. június 15.

Az "ördögös Hatvani", - így hívták az 1700-as évek közepén a debreceni református kollégium tudós professzorát, Hatvani Istvánt, aki korának egyik legműveltebb természettudósa volt. A kiváló professzor emlékére vasárnap délelőtt Debrecenben a Béke utcai dolgozók általános iskolája emléktáblát helyezett el a Kálvin tér 9 számú ház falán, amely Hatvani István egykori lakóháza volt. Az ünnepségen tőgába öltözött kollégiumi diákok, továbbá a debreceni Református Teológiai Akadémia, a református gimnázium és a tiszántúli református egyházkerület képviselői vettek részt. Emlékbeszédet Szamosújvári Sándor tanár mondott. /MTI/

Tapasztalatcsere a hajdunánási állami gazdaságban

1958. június 15.

Vasárnap egésznapos tapasztalatcserét tartottak a Hajdunánási Állami Gazdaságban, amelyen a környék termelőszövetkezeteinek elnökei és sok egyéni gazda - mintegy kétszáz vendég - vett részt. Az 5382 holdon gazdálkodó állami gazdaság dolgozói - ebből a területből 4013 hold a szántó - bemutatták gazdaságukat, ismertették módszereiket. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 19 kiadás

1958. június 15.

13 óra 5 perc

Nagysikerű dalostalálkozó vasárnap Győrött

1958. június 15.

Vasárnap a győri Kisfaludi Színházban nagysikerű dalostalálkozót rendezett a megyei tanács szakszervezeti bizottságának a szocialista kultúráért érdeméremmel kitüntetett kórusa.

Az egész délutánt betöltő kulturális rendezvényen Győr-Sopron megye 15 legkiválóbb ifjúsági, felnőtt, üzemi és falusi énekkara vett részt alapos felkészültséggel, Bárdos Lajos Kocsuth díjas zeneszerző, főiskolai tanár az összkarokat vezényelte.

A zsufolt nézőtér közönsége nagy tetszésnyilvánítással fogadta mindvégig a színvonalas műsort, amelyben több mint negyven számot adtak elő, a magyar és a külföldi zeneirodalom klasszikus és modern alkotásaiból.

A Győr megyei KISZ vezetők a Hanság lecsapolásáért

1958. június 15.

A Vidék

A Győr megyei KISZ fiatalok kezdeményezésére indult el az az országos mozgalom, amelynek eredményeképpen több ezer fiatal jelentkezett a Hanság lecsapolására. A Győr megyei KISZ vezetők nemcsak a kezdeményezésben voltak elsőek, hanem azok lesznek a munkában is: vasárnap június 15-én 600 fiatal, az üzemi és körületi KISZ alapszervezetek vezetői már megérkeztek a hansági és a horvátkímleai állami gazdaságban előkészített nyári táborokba. Hétfőn reggel már munkához látnak a Hanság pionírjai a lápos földeken. Két hétig a főiskolások első csoportjának megérkezéséig maradnak ott. /MTI/

V e g e